
REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE DU  CONGO
M I N I S T E R E     D U      P L A N

INSTITUT NATIONAL DE LA STATISTIQUE

ENQUETE NATIONALE DU TYPE 1-2-3    AUPRES DES MENAGES

CONFIDENTIALITE

Le décret n
0
 10/05 du 11/02/2010  relatif au Système Statistique National spécialement en ses articles 9, 14  et 15, stipule d’une part que les données individuelles 

recueillies au cours de toute investigation statistique sont confidentielles, et d’autre part, que les personnes physiques ou morales ont l’obligation de 

répondre, de façon véridique, aux investigations statistiques  menées par  le Système Statistique National..

MODULE 0 COMMUNAUTAIRE

01. N
O
 POOL : │__│__│ 02. N

O
 ECHANTILLON :   …………….…….. 

03. STRATE : ……………………………………… │__│__│          04. SOUS-STRATE :  1=Ville,2=Cité, 3=Rural…… │__│

05. PROVINCE : ………………………………………………………………………………………………………….…

06. TERRITOIRE/ VILLE : ……………...………...…………………………………….………………………………….

07. SECTEUR / CHEFFERIE/COMMUNE/CITE : ...……………………………….………………………………….…

08. VILLAGE/ QUARTIER :  …………………..…….………………………..……..…………………………………..…

d° mm sec

09. Coordonnées GPS :  Hémisphère : 1 = N ; 2 = S  Latitude : 

 Longitude :

Altitude : m

13.NOM DU CHEF DE VILLAGE/QUARTIER…………………………………………………………………………………

15. N
O
 SITE :  …………………………………………………………………………… 

19. QUI A REPONDU AU QUESTIONNAIRE ?      01=Chef du village/quartier  02=Son représentant

INTERVENANTS

                                       jour mois année

20. ENQUETEUR    : ………………………………………………… 2 0

        

 21. CONTROLEUR : ………………………………………………... 2 0

 22. SUPERVISEUR : ……………………………….……………… 2 0

 23.1 AGENT DE SAISIE1 :………………………….………………… 2 0

 23.2 AGENT DE SAISIE2 :………………………….………………… 2 0

        

TITRE NOM CODE DATE



Section I.  Infrastructures communautaires

IC5 IC6.

1= pieds

2= Vélo

3= Moto

4=Véhicule

5=  Pirogue

6= Autre

P2

Raison 2

5.

Ecole primaire privée 

Etes-vous 

satisfait des 

prestations 

offertes par 

[nom de 

l'infrastructure] 

?

       

      Infrastructure 

Raison 1

Quel est le principal 

moyen pour se rendre 

à [ nom de 

l'infrastructure] ?

1.

Quelles sont, par 

ordre 

d'importance, les 

deux  principales 

raisons de cette 

insatisfaction ?

1 = Trop cher

2 = Trop éloigné

3 = Mauvaise qualité 

de 

      service

4 = Monnayage des 

services

5 = Accès difficile

6 = Autre

Combien de services y-

a-t-il dans ce 

village/quartier?

Ecole maternelle / garderie 

publique 

1=Oui  -> 
Infrastructure 

suivante        

2=Non   

3=Indiférent

IC4

Ecole maternelle / garderie 

privée

Ecole maternelle / garderie 

conventionnée 

Ecole primaire publique 

IC3

998= Ne sait pas 

'===>module suivant

 Inscrivez le temps en 

minutes

998 si ne sait pas 

Quel temps moyen faut-il 

pour arriver à [ nom de 

l'infrastructure] ?

000 Si moins de 1Km

88 si l’infrastructure n’existe pas

IC1 IC2
Type d'infrastructure (le plus 

proche)

A quelle distance se trouve [ nom 

de l'infrastructure le plus proche] 

?

Inscrivez la distance en Km

IC0

7.

Ecole secondaire publique 

6.

Ecole primaire conventionnée 

2.

3.

4.

14. Hôpital privé 

Centre d’alphabétisation 

8. Ecole secondaire privée 

10.

9.
Ecole secondaire 

conventionnée 

15. Centre de santé

Centre de formation 

professionnelle

11.
Institution d’enseignement 

supérieur 

16. Poste de santé 

13. Hôpital public 

12.

17. Abattoir public

18. Dipping Tank

24.

Route asphaltée ou bitumée

20. Pharmacie vétérinaire

21. Marché permanent

22. Marché périodique

19. Pharmacie ou dépôt

23.

Marché construit/réhabilité



Section I.  Infrastructures communautaires
IC5 IC6.

1=pieds

2=Vélo

3=Moto

4=Véhicule

5= Pirogue

6=Autre

P3

47.

Presse à huile

Raison 2

1=Oui  -> 
Infrastructure 

suivante        

2=Non   

3=Indiférent

33.
Bureau de Poste

34.
Cabine Téléphonique

35.
Banque commerciale

46. Batteuse

27. Piste (de desserte agricole 

réhabilitée ou autre)

28. Gare routière (Parking)

29. Bac à ordures 

30. Point d’approvisionne- ment en eau 

de boisson à accès public (borne 

fontaine)

43. Grenier

44. Moulin

45. Décortiqueuse

40. Silos de stockage construit/réhabilité

41. Tracteur

42. Traction animale

39. Etat-Civil

37. Centre  d’encadrement agricole

38.
Banque céréalière / paysans et ONG 

multiplicateurs

36. Institution de micro-finance /Coopec

31. Terrain de football 

32. Cyber café

Raison 1

25.

Route carrossable (pavée, blocs)

26.
Route latéritique (terre rouge 

battue)

Etes-vous 

satisfait des 

prestations 

offertes par 

[nom de 

l'infrastructure] 

?

       

000 Si moins de 1Km

88 si l’infrastructure n’existe pas

98= Ne sait pas 

 Inscrivez le temps en 

minutes

 998 si ne sait pas 

Quelles sont, par 

ordre d'importance, 

les deux  principales 

raisons de cette 

insatisfaction ?

1 = Trop cher

2 = Trop éloigné

3 = Mauvaise qualité 

de 

      service

4 = Monnayage des 

services

5 = Accès difficile

6 = Autre

IC0 IC1 IC2 IC3 IC4
Type d'infrastructure (le plus 

proche)

A quelle distance se trouve [ nom de 

l'infrastructure le plus proche] ?

Inscrivez la distance en Km

Quel est le 

principal moyen 

pour se rendre à [ 

nom de 

l'infrastructure] ?

Quel temps moyen faut-il 

pour arriver à [ nom de 

l'infrastructure] ?

Combien de services 

y-a-t-il dans ce 

village/quartier?



Section 2. Activités économiques

Quelles sont les 3 principales activités économiques des haibtants

de votre village/ quartier ( par ordre d'importance)

Codes:

1=agriculture

2=élevage

3=pêche

4=chasse

5=exploitation minière

6=commerce

7=artisanat

8=administration

9=ong

10=travail journalier

11= autre

P4

Première activité

Deuxième activité

Troisième activité



Section 3.  Etat des infrastructures

1= oui 1= oui 1= Sur place, 1= Une fois par semaine, 1= oui 1= Kinshasa,

2= non 2= non 2= Moins de 5 km, 2= Deux ou trois fois par semaine, 2= non 2= Chef-lieu de province,

3= De 5 à 10 km. 3= Une fois tous les jours, 3= ne sait pas 3= Chef-lieu de territoire

4= Plus de 10 Km 4= Plusieurs  fois par jour, 4= Hors pays

5= Une fois pas mois,

6= Rarement 7.Aucune fois

P5

EI1 EI2 EI3 EI4 EI5 EI6

Pendant la saison des pluies, la 

route qui mène au 

village/quartier est-elle 

accessible/utilisable?

Est-ce que le transport 

en commun (bus, 

camion, etc.) passe  par  

ce village/quartier?

A quelle distance faut-il 

aller pour prendre le 

transport en commun?

Avec quelle fréquence passe le 

transport en commun dans ce 

village/quartier?

Y a-t-il des habitants qui 

quittent le village/quartier 

temporairement pendant une 

certaine saison pour chercher 

du travail ailleurs?

Où vont-ils?



Section 4.  Changement Climatique

1= trop tôt, 1= trop abondantes 1= oui

2= à la même période 2= identiques 2= non

3= trop  tard 3= trop peu 3= ne sait pas

4= ne sait pas 4= ne sait pas

P6

Y a-t-il eu interruption des pluies d’au moins 

un mois au cours de l’année 2012 ?

Comment appréciez-vous les pluies de 

l’année 2012 par rapport à celles de 

l’année 2011 ?

Est-ce que les pluies de l’année 2012 par 

rapport à celles de l’année 2011 sont arrivées 

? 

CC1 CC2 CC3



Section 5.  Risque

1= Oui,  crise modérée; 

2= Non;

3= Oui, crise sévère

NB: pour " Autres": éboulement de terre, nauffrage de pirogue ou de baleinière, ect.

P7

Insectes , maladie des 

plantes / épidémies 

affectant le bétail

Epidémies 

humaines / 

maladies

Conflit 

politique / civil

Famine / 

Disette

Refugiés / migration 

massive

 Autre                (à 

préciser)…

R5 R6 R7 R8 R9 R10

Au cours des 12 derniers mois  votre village/quartier a-t-il connu les crises suivantes?

Inondations (pluies 

excessives)
Sécheresse Erosion

Incendies de 

forêt/savane

R1 R2 R3 R4



Section 6.  Activités minières

1= oui 1= Artisanale 1= Communauté 1= Moins de10%, 1= Etat, A= Etat, A= Glissement de terrain, A= Ecole,

2= non 2= Industrielle Coutumière, 2= 10 à moins 2= Pouvoir coutumier B= Chef coutumier B= Erosion, B= Centre de santé,

2= Etat, de 50%, 3= Société minière, C= Société minière, C= Pollution de C= Routes,

3= Individus 3= 50 % et + 4= Chef coutumier et Etat ; D= Chef coutumier et Etat ; l’environnement D= Electricité,

4= Société minière, 5= A personne E= La communauté D= Décès, E= Eau,

5=Coopérative F=Coopérative E= Maladies F= Maisons

F= Travail des enfants G= Autre

 (-14 ans)

G=déperdition scolaire 1= oui

1= oui H=Insécurité 2= non

2= non I=Prostitution 3=Ne sait pas

J=Conflit

1= oui 2= non

A B C D E F A B C D E F G H I J A B C D E F G

P8

'-->fin de la section

AM8AM7

Les mines constituent-elles un problème pour votre village ? Les sociétés minières offrent-elles les services suivants :
Y a-t-il dans votre village des 

exploitations minières?  

Si oui, quel type 

d’exploitation   y a-t-il dans 

votre village?

A qui appartiennent ces 

exploitations minières ?

Quelle est la proportion des 

villageois qui participent à ces 

exploitations ?

A qui paye-t-on la taxe ou la 

redevance ?
Y a –t-il des conflits d’exploitation  avec...?

AM1 AM2 AM3 AM4 AM5 AM6


